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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název práce
Kritická místa kurikula ve výuce biologie člověka na základní škole z pohledu učitelů z praxe

Práce obsahuje 67 stran textu, 27 stran příloh a cituje 44literárních pramenů

Hodnocení obsahové stránky práce:
Předložená diplomová práce je zaměřena na zmapování kritických míst učiva biologie člověka na

základních školách. K řešení vlastního výzkumu problému autor prostudoval odpovídající literární
prameny. Jejichž zpracováním prokázal orientaci v tématu týkajícího se problematiky výuky biologie na

ZŠ v souvislosti s kurikulárními dokumenty a kritickými místy s důrazem na chápání biologického učiva
žáků ZŠ. Této oblasti didaktiky nebylo zatím u nás věnováno mnoho pozornosti, přestože, jak také autor
v práci uvádí, jsou důvody pro jejístudium více než opodstatněné.
Praktickou část autor rozdělil na dvě části. Nejprve prostřednictvím dotazníkového šetření mezi učiteli
zmapoval kritická místa biologie člověka. Na základě výsledku tohoto šetřeníprovedl rozhovor s pěti
vybranými učiteli za účelem detailnější analýzy vybraných kritických míst. Toto provedení
kvantitativního a následně kvalitativního zhodnocení poskytuje řadu výsledků v různých úrovních
srovnání.
Získané výsledky jsou vhodně diskutovány a konfrontovány s českými pracemi zabývající se obdobnou
problematikou. Jako plus hodnotím i návrh šesti aktivit k zjištěnému kritickému místu v učivu biologie
člověka - endokrinní soustava, z nichž autor i dvě ověřil v praxi v rámci distančnívýuky.

Hodnocení formální stránky práce:
Diplomová práce je přehledně zpracována. Již z obsahu práce vyplývá její rozčlenění podle záměru.
Výsledky výzkumu jsou zpracovány kvantitativně i kvalitativně. Práce je doplněna čtyřmi přílohami,
které vhodně doplňují praktickou část práce - návrh didaktických materiálů k vybranému kritickému
místu (endokrinnísoustava). Velmi kvalitně je zpracovaný seznam literatury, veškeré zdroje uvedené v
textu jsou v tomto seznamu uvedeny.

Závér:
Předložená diplomová práce splňujerpožadavky kladené na diplomovou práce na Pedagogické fakultě
JU, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:
Překvapil vás výběr kritických míst v učivu biologie člověka, považujete vy tyto místa za kritická nebo
tak vnímáte jiná?



Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně

V Českých Budějovicích dne 17, 5.2021,

Mer. et Mgr. Nikola Papežová. v. r.
Podpis oponenta diplomové práce

Stupeň klasifikace výborně velmi dobře dobře nevyhověl


